
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 

วัน ศุกร์ ที่ 14 เดือน กรกฎาคม  พ.ศ. 2566 เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมอาคาร 248 อนุสรณ์ เทศบาลตำบลแม่ยาว 

************** 
ผู้มาประชุม 
1. นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล  ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
2. นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร  รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
3. นายจำรุญ  กำแพงคำ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
4. นายปราจิต    พลาศรัย   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
5. นายอินทอง  ชุมภูศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
6. นางคำมูล  บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
7. นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
8. นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
9. นายมนตรี   เม่อแลกู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
10. นายกิตติพงศ์   แสงธรรมโชติ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
11. นายปานเทพ    พรจรัสโชค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
12. นายบุญสม  ใจยะ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
  

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง   นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
2. นายอาหล่อง อาหยิ   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
3. นายพล  ผามั่ง   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
4. นางรัฐติกาล   พรมเสน   รองปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 
5. นางทัชชกร  สุวรรณจักร  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
6. นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
7. นายชาตรี              ใจฟอง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
8. นายทวิช     ยะปะนันท์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
9. นางณัฐชยา  มาลัย   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
10. นางสุวรัตน์   ดอกหอม  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
11. นางสาวมนัชยา   ชื่นดี   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
12. นางสาวนฤมล อุ่นคำ   หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
13. นางสาวชญาดา       รู้ทำนอง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
14. นางอาภาพร จิระ   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
15. นางญาณี     มหาวงศนันท์  นิติกรชำนาญการ 
16. นางวัชรินทร์ มาไกล   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
17. นางสาวระพีพร อินต๊ะอ้าย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

18.นาง... 
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18. นางวารุณี              กำแพงคำ     ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  
19. นางสาวนิศารัตน์    ปัญญาโกญ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
20. นายวิชัยเดช เทพสมเกตุ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานทะเบียน 
21. นายอภิสิทธิ์  อภิญญาวิศาล  คนงาน 
22. นางสาวรัตนา         คำมุง      คนงาน 
23. นางสาวกุลพิธาน์     ดีวะรัตน์    คนงาน 
24. นายชยพล             เกตุจันทร์  คนงาน 
25. นายเดชาธร  จะฟะ   คนงาน  

 
 

เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 
 
นายบุญสม   ใจยะ  
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาวได้ตรวจสอบ
รายชื่อผู้มาประชุมและลงลายมือชื่อครบองค์ประชุมแล้ว จึงเรียนเชิญสมาชิก
สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เข้าห้องประชุม และประธานในที่ประชุมกล่าวเปิด
ประชุมเพื ่อดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบล       
แม่ยาว สมยัวิสามัญ สมัยที ่1 ประจำปี พ.ศ. 2566 ต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

เรื่องแรก ขอขอบคุณฝ่ายบริหาร เจ้าหน้าที่เทศบาลและสมาชิกสภาฯ ทุก
ท่านที่ได้ช่วยกันดำเนินการแก้ไขปัญหาไฟป่าและเหตุวาตภัยในพื ้นที่
ตำบลแม่ยาวให้ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย 
เรื ่องที่ 2 ขอขอบคุณ อบจ.เชียงราย ที่ได้สนับสนุนเครื่องจักรกลและ
งบประมาณในการปรับสภาพพ้ืนผิวถนนในพ้ืนที่ตำบลแม่ยาว 
เรื่องท่ี 3 ขอขอบคุณ หน่วยพัฒนาการเคลื่อนที่ 35  ที่ได้ลงพ้ืนที่ปรับผิว
จราจรเส้นทางก่ิวสะไตถงึบ้านพนาสวรรค์ และ บ้านพนาสวรรค์ ถึง ตำบล
ท่าตอน เพ่ือให้ประชาชนในพื้นท่ีได้สัญจรได้สะดวกครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม  
การประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี    
พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 16 พฤษภาคม  2566 

 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที่ประชุมฯ ตรวจสอบเอกสารรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล     
แม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื ่อว ันที ่ 16 
พฤษภาคม 2566 
 
 
 

ทั้งนี.้.. 
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ทั้งนี้ หากมีสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะแก้ไขหรือเพิ่มเติม ขอให้ยกมือขึ้นครับ  
หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด แก้ไขหรือเพ่ิมเติมรายงานการประชุมดังกล่าว  
กระผมขอมติเพื ่อร ับรองรายงานการประชุมดังกล่าว โดยการยกมือขึ้น          
เหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร รองประธานสภาฯ กล่าวครับ 
 

นายชาญชัย   จิรัสธนวรภัทร 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม  นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต  2 ขออนุญาตให้ฝ ่ายเลขานุการสภาฯ แก้ไขรายงาน           
การประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 16 
พฤษภาคม 2566 ในหน้าที่ 12 ในข้อ (1) โดยขอให้แก้ไขคำผิดจากคำว่า 
“กน้าที่” เป็น “หน้าที่” ด้วยครับ และหน้าที่ 25 แก้ไขคำว่า “นาจินดารัตน์” 
เป็น “นางจินดารัตน์” 
 

นายสงกรานต์    อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอให้เลขนุการสภาฯ ดำเนินการแก้ไขในรายงานการประชุมดังกล่าวด้วยครับ 
และเมื่อให้มีการแก้ไขรายงานการประชุมดังกล่าวแล้ว จะมีสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาวท่านใดแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีกระผมจะขอ
มติที่ประชุมเพื่อรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัย
สามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 16 พฤษภาคม 2566 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ     
สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 16 พฤษภาคม  2566 
เห็นชอบ     11   เสียง  
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง    1  เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 

 
ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 

 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวตอบกระทู้ถามที่สมาชิกสภาฯ ได้ยื่น
กระทูท้ี่เป็นลายลักษณ์อักษรต่อท่านด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม     
นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามดังนี้ 
กระทู้ถามที่ 1 กระทู้ถามเรื่อง โครงการตลิ่งข้างบ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ 13 
ตำบลแม่ยาว ตอนนี้เรื ่องดำเนินการถึงไหนแล้ว  ตอนนี้เข้าหน้าฝนแล้ว      
เกรงว่าการแก้ไขจะช้าไปไหม จะดำเนินการอย่างไรต่อไป ขอให้ชี้แจงด้วยค่ะ  
ตอบ เร ื ่องด ังกล ่าวกระผมได้มอบหมายให้กองช ่าง ดำเน ินการแล้ว              
ซ ึ ่งรายละเอียดการดำเน ินการนั ้น กระผมขออนุญาตประธานสภาฯ             
ให้ผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงในภายหลังครับ 

กระทู้ถาม... 
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กระทู้ถามที่ 2  เรื่อง ถนนเชื่อมระหว่างตำบลบ้านดู่ จะดำเนินการเมื่อไหร่ 
เนื่องจากถนนสายทางตำบลแม่ยาวถึงตำบลบ้านดู่เกิดการชำรุดเสียหาย      
ผิวจราจรหลุดร่อน เกรงจะเกิดอันตรายกับนักท่องเที่ยวและประชาชนผู้ใช้
ถนนสายดังกล่าว  
ตอบ ถนนสายทางดังกล่าว เป็นการก่อสร้างของ อบจ.เชียงราย ซึ่งได้มี
เจ้าหน้าที่ของ อบจ.เชียงราย เข้าดำเนินการตรวจสอบแล้ว และเรื่องอยู่
ระหว่างการดำเนินการปรับปรุงซ่อมแซมของ อบจ.เชียงรายครับ 
กระทู้ถามที่ 3 เรื่อง บ้านกับรั้วของราษฎรบ้านห้วยส่างกรณ์ บดบังวิสัยทัศน์
ในการเข้าออกหมู่บ้าน ได้ดำเนินการถึงไหนแล้ว 
ตอบ ด้วยพื้นที่ดังกล่าว แม้ว่าจะอยู่ในเขตของเทศบาลตำบลแม่ยาว แต่ด้วย
เป็นพื้นที่ของหมู่บ้าน จึงอยากให้หมู่บ้านตกลงกันเองก่อนแล้วหากจะให้
เทศบาลฯ ดำเนินการอย่างไร ก็ขอให้แจ้งมา เทศบาลฯ พร้อมให้ความร่วมมือ
ในเรื่องดังกล่าวครับ 
กระทู้ถามที่ 4 เรื่อง โครงการประปา ทัวร์ช้างรวมมิตร ด้วยทางชมรมทัวร์
ช้างได้ทำโครงการยื่นเรื่องให้กับนายกฯ แล้วนั้น เรื่องดังกล่าวได้ดำเนินการ
ถึงไหนแล้วครับ เพราะมีใช้น้ำไม่เพียงพอเมื่อนักท่องเที่ยวมาปางช้าง 
ตอบ ด้วยโครงการดังกล่าว ขอให้ประชาชนยื่นเรื่องเข้ามาให้ใหม่ เพื่อจะได้
ประสานกับประปาส่วนภูมิภาคต่อไป 
กระทู ้ถามที ่ 5 เรื ่อง ถนนบ้านพนาสวรรค์(บ้านอาเกอะ)  ถนน คสล.            
ผิวจราจรมีการหลุดร่อนออกมา จะมีการแก้ไขได้หรือไม่ อย่างไร 
ตอบ  กระผมจะแจ้งให้เจ้าหน้าที่กองช่างดำเนินการตรวจสอบและเร่งการ
แก้ไขต่อไปครับ 
กระทู้ถามที ่ 6 เรื ่อง สะพานบ้านลอบือได้ชำรุดเสียหาย จะดำเนินการ
ซ่อมแซมเมื่อไหร่  
ตอบ กระผมจะให้กองช่างสำรวจความเสียหายต่อไปครับ 
กระทู้ถามที่ 7 เรื่อง การวางท่อรางระบายน้ำจุดต่าง ๆ ที่วางไว้ ตั้งแต่บ้าน        
จะสอป่าไปถึงบ้านลอบือ มีบางจุดมีการชำรุดของท่อ จึงอยากให้ดำเนินการ
แกไ้ขด้วย 
ตอบ กระผมจะแจ้งให้เจ้าหน้าที่กองช่างดำเนินการตรวจสอบต่อไปครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ตอบกระทู้ถามของสมาชิกสภาฯ 
ทั ้งนี ้ กระผมขอให้ผู ้อำนวยการกองช่างชี ้แจงเกี ่ยวกับ กระทู ้ถามเร ื ่อง
โครงการก่อสร้างตลิ่งบ้านพนาสวรรคด์้วยครับ 
 

นายชาตรี   ใจฟอง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 

เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายชาตรี  ใจฟอง  ผู้อำนวยการกองช่าง ขอชี้แจง
เรื่องโครงการก่อสร้างดังกล่าว ด้วยขณะนี้ กองช่างได้ทำหนังสือแจ้งให้ผู้รับ
จ้างตามสัญญาจ้าง เร่งเข้าดำเนินการแก้ไข เป็นฉบับที่ 3 ลงวันที่ 19 มิ.ย. 
2566  โดยให้เร่งดำเนินการภายในที่กำหนดตามระเบียบราชการต่อไปแล้ว
ครับ 
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นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณ ผู้อำนวยการกองช่างที่ได้ชี้แจงกระทู้ถามดังกล่าวครับ  ทั้งนี้จะมี
สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีกระทู้ถามเพ่ิมเติมกรุณายกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กล่าวครับ 
  

นายปราจิต  พลาศรัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายปราจิต  พลาศรัย  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 ขอให ้นายกเทศมนตร ีพ ิจารณาและตรวจสอบ
ถนนลาดยางทางเข้าตำบลแม่ยาว ในช่วงบริเวณป้ายยินดีต้อนรับของ
เทศบาล(บริเวณบ้านดอยยาว) มีการไหลของยางมะตอยทำให้ถนนเป็น
คลื่นที่สามารถเป็นสาเหตุของอุบัติเหตุทางถนน จึงขอให้นายกฯ เร่งให้
การซ่อมแซมเพ่ือเป็นการป้องกันอุบัติดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ตอบกระทู้ถามของ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายปรา
จิต พลาศรัย ด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง  
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว  สำหรับ
เรื่องดังกล่าว กระผมจะให้เจ้าหน้าที่กองช่างสำรวจเพื่อหาทางแก้ไขต่อไป
ครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าวครับ 
 

นายมนตรี  เม่อแลกู่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีตำบล    
แม่ยาว และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอติดตามเรื่องกระจกโค้งมน ว่าได้ดำเนินการแล้ว   
หรือยัง และสำหรับประเด็นของการก่อสร้างบ้านตรงทางเข้าหมู ่บ ้าน       
ห้วยส่างกรณ์นั้น  ทางชาวบ้านอยากให้มีการแก้ไขโดยการตัดต้นไม้ที่มันรก
ข้างถนนออก เพราะเป็นการบดบังวิสัยทัศน์ในการมองเห็นของการขับรถ           
จึงอยากให้มีการแพ้วถางหรือตัดต้นไม้บางส่วนในบริเวณดังกล่าวครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอเช ิญนายกเทศมนตรีฯ ตอบกระทู ้ถามของ สมาช ิกสภาเทศบาลฯ          
นายมนตรี เม่อแลกู่ ด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง  
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว  สำหรับ
เรื่องกระจกโค้งมน  ทางเจ้าหน้าที่สำนักปลัดเทศบาล ได้ดำเนินการจัดซื้อ
และติดตั ้งเร ียบร้อยแล้ว จำนวน 15 จุด และสำหรับเร ื ่องของบ้าน            
ห้วยส่างกรณ์นั้น กระผมจะให้เจ้าหน้าที่กองช่างประสานกับทางหมู่บ้าน    
เพ่ือร่วมกันชี้จุดในการปรับปรุงทัศนียภาพบริเวณทางเข้าหมู่บ้านครับ  
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นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าวครับ 
 

นายมนตรี  เม่อแลกู่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีตำบล   
แม่ยาว และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 เกี่ยวกับเรื่องกระจกโค้งมนนั้น กระผมเป็นผู้สอบถาม
และติดตามเรื่องดังกล่าว เพ่ืออยากให้เจ้าหน้าที่ไปติดตั้งจุดเสี่ยงบริเวณบ้าน
ห้วยทรายขาว ซึ่งกระผมไม่ทราบว่ามีการสำรวจกันอย่างไร เหตุใดการติดตั้ง
จุดที่ดำเนินการติดตั้งกระจกโค้งมน ไม่มีในจุดที่กระผมได้ทำเรื่องร้องขอ ซึ่ง
ที่ได้ติดตามเรื่องดังกล่าวนั้นเพราะว่าจุดที่อยากให้ไปติดตั้งเป็นจุดเสี่ยงของ
หมู่บ้าน  
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ชี้แจงประเด็นของสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
นายมนตรี เม่อแลกู่ ด้วยครับ 
 

นางทัชชกร สุวรรณจักร 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านดิฉัน  นางทัชชกร  สุวรรณจักร หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  สำหรับเรื่อง
กระจกโค้งมน ทางเจ้าหน้าที่สำนักปลัดเทศบาล ได้ดำเนินการจัดซื้อและ
ติดตั้งเรียบร้อยแล้ว จำนวน 15 จุด ดังนี้ 
1. บ้านรวมมิตร จำนวน 1 จุด 
2. บ้านห้วยทรายขาว จำนวน 1 จุด 
3. บ้านห้วยขมนอก จำนวน 5 จุด  
4. บ้านแคววัวดำ   จำนวน 3 จุด 
5. บ้านพนาสวรรค์  จำนวน 1 จุด 
6. บ้านศิริราษฎร์  จำนวน 1 จุด 
7. บ้าน ออบเสือแหวน  จำนวน 2 จุด 
8. บ้านผาสุข  จำนวน 1 จุด 
ทั้งนี้ การสำรวจจุดติดตั้ง เป็นไปตามคณะกรรมการสำรวจ เป็นผู้กำหนดจุด 
โดยมี รองประธานสภาเทศบาลฯ เป็นผู้ร่วมชี้จุดในครั้งนี้ ซึ่งได้คัดเลือกจุดที่
มีความเสี่ยงมาก ในการกำหนดจุด  และด้วยงบประมาณที่มีอย่างจำกัด         
จึงจัดสรรได้เพียงแค่ 15 จุด จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ที่ได้ให้ข้อมูลเกี่ยวกับการจัดซื้อ
กระจกโค้งมน แต่ด้วยงบประมาณที่มีอย่างจำกัด จึงไม่สามารถจัดสรรตาม
จุดเสี่ยงทุกจุดได้  ทั้งนี้ หากในภายหน้าฝ่ายบริหารมีการจัดสรรงบประมาณ
เพ่ิมเติม ก็ขอให้ดำเนินการในส่วนนี้ด้วยครับ  
ขอเชิญ นายจำรุญ  กำแพงคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กระทู้ถามได้เลย
ครับ 
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นายจำรุญ  กำแพงคำ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอสอบถามติดตามโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ
บ้านท่าหลุก หมู่ที่ 16  ว่าได้ดำเนินการถึงขั้นไหนแล้วครับ และขอสอบถาม
เรื่องความคืบหน้าของการซ่อมแซมถนนสายทางตำบลแม่ยาว ถึงตำบลบ้านดู่  
หมู่ที่ 5  ที่มีพื้นผิวถนนชำรุด จึงขอสอบถามในเรื่องดังกล่าวเพื่อเป็นการ
ป้องกันอุบัติเหตุสำหรับผู้ใช้ถนนเส้นทางดังกล่าวครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอเช ิญนายกเทศมนตรีฯ ตอบกระทู ้ถามของ นายจำร ุญ กำแพงคำ         
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์ อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน  สำหรับโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำบ้านท่าหลุก นั้น ขณะนี้อยู่ใน
ระหว่างการจัดเตรียมเอกสารเพ่ือดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างต่อไปครับ  
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณนายกเทศมนตรีฯ ที่ได้ตอบกระทู้ถามของ นายจำรุญ กำแพงคำ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ครับ ต่อไปขอเชิญ  นายบุญสม  ใจยะ  สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นายบุญสม ใจยะ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ และ
ผู ้ร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายบุญสม  ใจยะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ     
เขต 1 ขอสอบถามเรื ่องการวางท่อลำน้ำห้วยแม่ซ้าย ดำเนินการถึง
ขั้นตอนไหน และเรื่องขอความอนุเคราะห์อุปกรณ์การขุดเจาะน้ำบาดาล 
หมู่ที่ 4 และหมู่ท่ี 5 จะมีการช่วยเหลือให้ได้เมื่อใดครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ตอบกระทู้ถามของ นายบุญสม  ใจยะ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 ครับ ด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์ อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุม     
ทุกท่าน  สำหรับโครงการวางท่อลำน้ำห้วยแม่ซ้าย เจ้าหน้าที่ป่าไม้ ร่วมกับ
เจ้าหน้าที่กองช่าง ซึ่งขณะนี้ เรื่องดังกล่าวอยู่ในขั้นตอนการประมาณการของ 
อบจ.เชียงรายครับ สำหรับเรื่องการขอความอนุเคราะห์อุปกรณ์การขุดเจาะ
น้ำบาดาลนั้น ด้วยงบประมาณที่มีอยู่ตอนนี้ไม่มากพอจึงไม่อาจจะจัดสรรให้
ได้ครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณนายกเทศมนตรีฯ ที่ได้ตอบกระทู้ถามของ นายบุญสม  ใจยะ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ครับ ต่อไปขอเชิญ  นายปราจิต  พลาศรัย  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
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นายปราจิต  พลาศรัย   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายปราจิต  พลาศรัย  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 1 ขอติดตามเรื่องที่คราวประชุมสัญจรที่บ้านสันเจริญ  ด้วยรั้วรอบสนาม
บ้านสันเจริญ มีการทรุดตัว และนายกเทศมนตรีก็ได้รับทราบในที่ประชุม
สัญจรครานั้นแล้ว จึงอยากจะสอบถามความคืบหน้าในเรื่องดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ตอบกระทู้ถามของ นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 1 ครับ ด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์ อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุม     
ทุกท่าน  สำหรับการซ่อมแซมรั่วสนามบ้านสันเจริญนั้น ด้วยงบประมาณของ
เทศบาลไม่เพียงพอในการซ่อมแซมครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณนายกเทศมนตรีฯ ตอบกระทู้ถามของ นายปราจิต  พลาศรัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ครับ  และหวังเป็นอย่างยิ่งว่า เมื่อมีงบประมาณ
ที่เพียงพอแล้ว ขอให้ฝ่ายบริหารช่วยจัดสรรงบประมาณช่วยเหลือในด้าน
ต่างๆ ที่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้กระทู้ถามมาด้วย ซึ่งกระทู้ถามที่สมาชิก
สภาเทศบาลฯ ได้กระทู้ถามมานั้น เป็นเรื่องความเดือดร้อนของประชาชนใน
พ้ืนที่ จึงขอฝากให้ฝ่ายบริหารพิจารณาด้วยครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

 -ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

 5.1 เสนอเพื่อทราบ เรื ่อง การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขต     
ป่าสงวนแห่งชาติ เพื่อให้บริการโทรคมนาคมและโทรศัพท์เคลื่อนที่ 
ท้องท่ีตำบลแม่ยาวอำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

เรียนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามหนังสือบริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ 
จำกัด (มหาชน) เลขที่ เอ็นที ปปป.1/RFD66-0038  ลงวันที่ 8 มิถุนายน 
2566 เรื่อง การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เพื่อให้
การบริการโทรคมนาคมและโทรศัพท์เคลื่อนที ท้องที่ตำบลแม่ยาว อำเภอ
เมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายระเบียบ
วาระที่ 5.1 นั้น 
 
 

เพ่ือให้... 
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เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่า
สงวนแห่งชาติ ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื ่อนไขการขออนุญาตและ    
การอนุญาตให้เข้าทำประโยชน์หรืออยู ่อาศัยในเขตป่าสงวนแห่งชาติ        
พ.ศ. 2565 หรือระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่า
สงวนแห่งชาติว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื ่อนไขในการใช้พื้นที ่เป็น
สถานที่ปฏิบัติงานหรือเพ่ือประโยชน์อย่างอ่ืนของส่วนราชการหรือหน่วยงาน
ของรัฐภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2565  ซึ่งในการขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ฯ  จะต้องแนบหลักฐานการแจ้งให้สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ป่านั้นตั้งอยู่ทราบ เพื่อประกอบการพิจารณาอนุญาต  โดยมีภาพถ่ายทาง
อากาศแสดงจุดที่ตั้งเสาโทรคมนาคม อยู่ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่าสงวน
ดอยบ่อ มีเนื้อที่ 25 ตารางวา สถานที่ตั้ง บริเวณหมู่ที่ 15  บ้านออบเสือ
แหวน จึงขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน พิจารณา และรับทราบด้วยครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบการเข้าประโยชน์ในพื ้นที ่เพื ่อกิจการโทรคมนาคมของ       
บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ 
ป่าสงวนดอยบ่อ บริเวณหมู่ที่ 15 บ้านออบเสือแหวน ตำบลแม่ยาว 
อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย มีเนื้อที่ 25 ตารางวา  
พิกัด X : 565278,523   Y : 2212249,193 
 

 ๕.๒ เสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการ ปรับปรุง
ระบบหอกระจายข่าวหมู ่บ ้าน หมู ่ท ี ่  11 บ้านห้วยแม่ซ ้าย ต ั ้งไว้ 
117,500.00 บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหม่ืนเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงเกี่ยวกับการโอนงบประมาณ
ดังกล่าวด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กระผมนายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ได้ขอ
เสนอต่อสภาเพ่ือพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการ ปรับปรุง
ระบบหอกระจายข่าวหมู่บ้าน หมู่ที่ 11 บ้านห้วยแม่ซ้าย ซึ่งเป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 สำหรับรายละเอียดเพิ่มเติม 
กระผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้กองช่างชี้แจงต่อไปครับ 

 

นาย... 
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นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญเจ้าหน้าที่กองช่าง ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายชาตรี  ใจฟอง  
ผู้อำนวยการกองช่าง 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ด้วยเทศบาลตำบลแม่ยาว ได้รับหนังสือที่ทำการผู้ใหญ่บ้าน     
ห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ 11 ที่ มย.01/06/11 ลงวันที่ 18 มิถุนายน 2566  
เรื ่องขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ. 2566 ตามที่เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ตั้งไว้ 219,000.- 
บาท แต่เนื่องจากเทศบาลตำบลแม่ยาวไม่สามารถลงแผนงานโครงการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กดังกล่าวได้ ทางชุมชนบ้านห้วยแม่ซ้าย 
หมู่ที่ 11 ได้มีการประชุมเพ่ือปรึกษาหารือกันเพ่ือแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นใน
ชุมชน ที่ประชุมมีมติที่ประชุมเสนอให้มีการจัดหาโต๊ะ, เต้น และปรับปรุง
ระบบหอกระจายข่าว เครื่องเสียงห้องประชุมประจำหมู่บ้าน  
      กองช่าง จึงได้เสนอต่อสภาฯ เพื่อขออนุมัติโอนเงินตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ ดังนี้ 
                               รายการที่ขอโอนลด 
แผนงาน  อุตกสาหกรรมและการโยธา 
งาน   ก่อสร้าง 
งบ  ลงทุน 
หมวด  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน หมู ่ที ่ 11        
บ้านห้วยแม่ซ้าย 
งบประมาณอนุมัติ  219,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอนลด  219,000.- บาท 
ขอโอนลดครั้งนี้  117,500.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  101,500.- บาท 
เทศบัญญัติฯ หน้า 331 
 

                  รายการโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงาน  อุตกสาหกรรมและการโยธา 
งาน   ก่อสร้าง 
งบ  ลงทุน 
หมวด  ค่าครุภัณฑ ์
ประเภท  ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
โครงการ ปรับปรุงระบบหอกระจายข่าวหมู่บ้าน หมู่ที่ 11 
           บ้านห้วยแม่ซ้าย  
ตั้งไว ้  117,500.- บาท  

ปริมาณ... 
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ปร ิมาณงาน  ปร ับปร ุงระบบหอกระจายข ่าวหม ู ่บ ้าน หม ู ่ท ี ่  11              
บ้านห้วยแม่ซ้าย รายละเอียดตามที่เทศบาลตำบลแม่ยาวกำหนด 
 จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาฯ พิจารณาอนุมัติครับ 
       

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 

ขอขอบคุณเจ้าหน้าที ่กองช่างที่ได้ชี ้แจงเกี ่ยวกับการขอโอนงบประมาณ
ดังกล่าว ทั้งนี้จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ 
หากไม่มี กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบ
ให้อน ุม ัต ิการโอนเง ินงบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ            
พ.ศ. 2566 เพื่อโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการ ปรับปรุงระบบหอกระจาย
ข่าวหมู ่บ้าน หมู ่ที ่ 11 บ้านห้วยแม่ซ้าย ตั ้งไว้ 117,500.00 บาท             
(หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอนุมัติให้โอนเง ินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ        
พ.ศ. 2566 เพื ่อโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการ ปรับปรุงระบบหอ   
กระจายข่าวหมู่บ้าน หมู่ที่ 11 บ้านห้วยแม่ซ้าย ตั้งไว้ 117,500.00 บาท         
(หนึ ่งแสนหนึ ่งหมื ่นเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) ทั ้งนี ้ให้เป็นไปตาม
กระบวนการจัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และที่แก้ไข
เพิ่มเติม( ฉบับท่ี3 ) พ.ศ. 2543 และระเบียบอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้อง 
เห็นชอบ       11  เสียง  
ไม่เห็นชอบ      -   เสียง  
งดออกเสียง     1  เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 

 5.3 เสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 โครงการปรับปรุงถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทางบ้านป่าอ้อ 
หม ู ่ ท ี ่  5 – โบราณสถานถ ้ ำพระ  ตำบลแม ่ ยาว  งบประมาณ 
2,821,500.00 บาท (สองล ้านแปดแสนสองหม ื ่นหน ึ ่ งพัน                
ห้าร้อยบาทถ้วน) 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

เนื่องจากเป็นการพิจารณาใช้เงินสะสม จึงขอให้ผู้อำนวยการกองคลังให้
ข้อมูลเกี่ยวกับสถานะการเงินการคลังของเทศบาล รวมถึงกฎระเบียบที่
เกี่ยวข้องด้วยครับ 
 

นางปณิดา   เนตรสุวรรณ์ 
ผู้อำนวยการกองคลัง   

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ   
รองปลัดเทศบาลฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางปณิดา         
เนตรสุวรรณ์ ผู้อำนวยการกองคลัง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 
ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1)... 
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(1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่
เป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่
จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ีกฎหมายกำหนด 

(2) ได ้ส ่งเง ินสมทบกองทุนส ่งเสร ิมก ิจการขององค ์การปกครอง          
ส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให ้ก ันเง ินสำรองจ ่ายเป ็นค่าใช ้จ ่ายด ้านบุคลากรไม่น ้อยกว่า            
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น 
เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น      
เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป 
หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้น
เป็นอันพับไป 

  ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึง
ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพใน
ระยะยาว 
     กองคลังขอรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที ่สามารถนำไปใช้ตาม
รายงานการเงิน เทศบาลตำบลแม่ยาว ณ วันที่ 30 กันยายน 2565 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้  
ณ วันที่ 30 กันยายน 2565  จำนวน 27,261,528.09 บาท  
รายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที ่สามารถนำไปใช้ตามรายงานการเงิน 
(ระหว่างปี) เทศบาลตำบลแม่ยาว ณ วันที่ 13 กรกฎาคม 2566 
 
เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2565       27,261,528.09 
หัก   สำรองตามระเบียบฯ                                                                (22,000,000.00)  
คงเหลือเงินสะสตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้หลังหักสำรองตามระเบียบ    5,261,528.09 
หัก เงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปีปัจจุบัน                 (3,230,041.00)        
     ถอนคืนเงินรายรับข้ามปีงบประมาณ                                               -     (3,230,041.00)  
บวก เงินสะสมที่เหลือจากการอนุมัติหลังจากก่อหนี้ผูกพันแล้ว1,072,000.00  
รับคืนเงินรายจ่าย/รับรายได้ข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม         52,695.43       1,124,695.43 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 13 กรกฎาคม 2566           3,156,182.52 
 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาค่ะ   
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ ผู้อำนวยการกองคลังที่ได้ให้ข้อมูลเกี่ยวกับกฎระเบียบที่
เกี่ยวข้อง และการรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสม ณ ปัจจุบัน เพ่ือให้สมาชิก
สภาเทศบาลฯ ได้นำมาเป็นข้อมูลในการพิจารณาต่อไปครับ  ทั้งนี้ กระผม
ขอให้นายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงในเรื่องดังกล่าวด้วยครับ 
 

นาย... 
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นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว กระผมได้รับรายงาน
จากกองช่าง ตามบันทึกข้อความกองช่าง ที่ กช 379/2566 ลงวันที่ 5 
กรกฎาคม 2566 เรื่อง การขอบรรจุวาระการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ   
สมัยที ่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 อนุม ัต ิใช ้จ ่ายเง ินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการปรับปรุงถนนแอสฟัสติกคอนกรีต  
สายทางบ้านป่าอ้อ หมู ่ท ี ่  5 – โบราณสถานถ้ำพระ ตำบลแม่ยาว 
งบประมาณ 2,821,500.00 บาท (สองล้านแปดแสนสองหมื่นหนึ่งพัน    
ห้าร้อยบาทถ้วน) เนื่องจากปัจจุบัน สภาพถนนชำรุดทรุดโทรม ทำให้การ
สัญจรไปมาลำบาก เป็นหลุมเป็นบ่อ ทำให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง สำหรับ
รายละเอียดเพิ่มเติม กระผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้ผู้อำนวยการ
กองช่าง ชี้แจงรายละเอียดต่อไปครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่าง ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายชาตรี  ใจฟอง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายชาตรี ใจฟอง ผู้อำนวยการกองช่าง ขอชี้แจงรายละเอียด
ดังนี้  
1. งานรื้อผิวถนนลาดยางเดิมและก่อสร้างใหม่ หนา 10 ซม. พื้นที่ไม่น้อยกว่า 

2,890.00 ตร.ม. 
2. งานพ้ืนทางหินคลุก หนา 0.10 ม. พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 2,890.00 ตร.ม. 
3. งานชั้นผิวทางแอสฟัลคอนกรีต(กรณีไพรม์โค๊ต) ขนาดกว้าง 5.00 – 6.00 

เมตร ยาว 454.00 เมตร หนา 0.04 เมตร หรือคิดเป็นพ้ืนผิวจราจรที่ไม่
น้อยกว่า 2,890.00 ตร.ม. 

4. งานปรับระดับด้วยแอสฟัลต์คอนกรีต(กรณีแทคโค๊ต) ขนาดกว้าง 6.00 – 
7.00 เมตร ยาว 631.00 เมตร หนา 0.04 เมตร หรือคิดเป็นพื้นที่ผิว
จราจรที่ไม่น้อยกว่า 4,101.00 ตร.ม. 

5. งานตีเส้นจราจรสีโคลด์พลาสติก พื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 325.50 ตร.ม. 
รายละเอ ียดตามแบบที ่ เทศบาลตำบลแม่ยาวกำหนดพร ้อมป ้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จำนวน 1 ป้าย 

 

จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาฯ โปรดพิจารณาด้วยครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ ผู้อำนวยการกองช่าง ที่ได้ให้ข้อมูลให้สภาฯ ทราบ 
ขอเชิญ รองปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว กล่าวครับ 
 
 

นาง... 
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นางรัฐติกาล  พรมเสน  
รองปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม
สภาฯ ทุกท่าน ดิฉัน นางรัฐติกาล  พรมเสน รองปลัดเทศบาลตำบล      
แม่ยาว ขอให้ข้อมูลให้ที่ประชุมเพ่ือประกอบการพิจารณาในระเบียบวาระ
ดังกล่าวค่ะ 
ด้วยเทศบาลตำบลแม่ยาวได ้ร ับหนังส ือจากอำเภอเมืองเช ียงราย         
(ศูนย์ดำรงธรรมอำเภอเมืองเชียงราย) ที่ ชร 0118.1/3168 ลงวันที่ 
19 มิถุนายน 2566 เรื่องขอความอนุเคราะห์ก่อสร้างถนน  โดยอำเมือง
เชียงรายแจ้งว่า ได้รับแจ้งจากจังหวัดเชียงราย ว่า นายสุรพล  ผามั่ง 
ผู ้ใหญ่บ้านบ้านป่าอ้อ หมู ่ที ่ 5 มีหนังสือร้องเรียน/ร้องทุกข์ต่อศูน ย์       
ดำรงธรรมจังหวัดเชียงรายว่าได้รับความเดือดร้อนจากการใช้ถนน บริเวณ
ภายในหมู่บ้านป่าอ้อ หมู่ที่ 5 ตำบลแม่ยาว อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย  
เนื ่องจากถนนดังกล่าวมีพื ้นผิวขรุขระเป็นหลุมเป็นบ่อตลอดเส้นทาง 
จำนวนหลายจุด ตั ้งแต่บริเวณโบราณสถานถ้ำพระ ถึงถนนบายพาส
ตะวันตก และบริเวณตั้งบายพาสตะวันตก ถึงสามแยกบ้านหลัก ส่งผลให้
ราษฎรได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรและเกิดอุบัติเหตุ จึงขอให้
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ความช่วยเหลือ  อำเภอเมืองเชียงรายจึงขอให้
เทศบาลตำบลแม่ยาวดำเนินการตรวจสอบข้อเท็จจริงและพิจารณา
ดำเนินการแก้ไขปัญหาตามอำนาจหน้าที่ ผลเป็นประการใด กรุณาแจ้งให้
อำเภอเมืองเชียงรายทราบภายใน 15 วัน ซึ ่งเทศบาลตำบลแม่ยาว           
ไดใ้ห้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องตรวจสอบแล้ว และรายงานให้อำเภอทราบแล้ว 
จึงเป็นสาเหตุของการขอเปิดประชุมฯ วิสามัญในครั้งนี้ค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณรองปลัดเทศบาล ที่ได้ให้ข้อมูลของการยื่นญัตติดังกล่าวทั้งนี้
จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด จะอภิปรายโปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ
ครับ ขอเชิญ นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าว
ครับ 
 
 

นายปราจิต  พลาศรัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม ปราจิต  พลาศรับ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 สำหรับถนนเส้นดังกล่าว ก็ได้ใช้งานเป็นระยะเวลานานแล้ว 
และบ่อยครั้งที่มีรถบรรทุกใช้เส้นทางดังกล่าว รวมถึงการกัดเซาะของน้ำฝน
ช่วงฤดูฝนในหลาย ๆ ปีที่ผ่านมา ทำให้ถนนบ้านป่าอ้อมีพื้นผิวเป็นหลุมเป็น
บ่อที่เสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุของราษฎรที่ใช้งาน 
 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นางคำมูล  บรรเรียนกิจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 
 

นาง... 
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นางคำมูล  บรรเรียนกิจ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
  
 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน ดิฉัน นางคำมูล  บรรเรียนกิจ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 สำหรับการใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่ตำบลแม่ยาว แต่หลาย ๆ โครงการที่
ชาวบ้านได้ร ้องขอมานั ้น เทศบาลตำบลแม่ยาวก็ยังมิได้ดำเนินการ
ช่วยเหลือหรือแก้ไข และด้วยช่วงนี้เป็นช่วงฤดูน้ำหลาก หลายๆ หมู่บ้านก็
ยังต้องการหินคลุกซึ่งก็ควรมีการตั้งงบประมาณฯ สำหรับในส่วนนี้ด้วย    
จึงขอฝากให้ฝ่ายบริหารพิจารณาดำเนินการในส่วนที่ได้รับคำร้องที่รับ
ก่อนแล้วค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายชาญชัย  จิร ัสธนวรภัทร สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2       
กล่าวครับ 

นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี รองปลัดเทศบาล และ
ผู ้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม นายชาญชัย จิรัสธนวรภัทร   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอแสดงความคิดเห็นในเรื่องดังกล่าวว่าด้วย
เงินสะสมคงเหลือ ณ วันที่ 13 กรกฎาคม 2566 นั้นหากมีอนุมัติให้
ก่อสร้างถนนดังกล่าว เงินสะสมก็จะเหลือเพียง สองแสนกว่า ทั้งนี้กระผม
ม ีความก ังวลในเร ื ่องของอ ุทกภ ัยท ี ่จะถ ึง ในช ่วงฤด ูน ้ ำหลากนี้                   
จึงอยากเสนอให้ดำเนินการนำยางมะตอยสำเร็จรูปไปซ่อมแซมก่อน หาก
พ้นช่วงฤดูนี้ไป กอ็ยากให้นำเรื่องดังกล่าวมาเพ่ือพิจารณาอีกครั้งครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายปานเทพ  พรจรัสโชค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าว
ครับ 
 

นายปานเทพ  พรจรัสโชค 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายปานเทพ  พรจรัสโชค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ด้วยเงินสะสมที่มีอยู่นั้น กระผมมีความเห็นว่าควรเก็บไว้ในยามฉุกเฉิน จึง
ขอเสนอให้บรรเทาด้วยยางมะตอยสำเร็จรูปไปก่อนครับ 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

 
ขอเชิญ นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าว
ครับ 
 

นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ด้วยเหตุการณ์น้ำป่าไหลหลากบ้านอาดี่ เมื่อสองสามปีที่ผ่านมานั้น เมื่อถึง
ฤดูฝนเมื่อใด จึงมีความกังวลในเรื่องอุทกภัยทุกครั้ง กระผมจึงมีความกัง
กลในเรื่องการจ่ายเงินสะสมหากต้องมีความจำเป็นในใช้ในยามฉุกเฉิน 
 

นาย... 
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นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายจำรุญ  กำแพงคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  กล่าวครับ 
 

นายจำรุญ  กำแพงคำ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายจำรุญ  กำแพงคำ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 1 ด้วยถนนเส้นดังกล่าว มีการก่อสร้างตั้งแต่เทศบาลแม่ยาว ยังเป็น 
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่ยาว หากมีการซ่อมแซมด้วยยางมะตอย
สำเร็จรูป อาจบรรเทาได้ไม่นาน และต้องใช้ยางมะตอยเป็นจำนวนมากจึง
อยากให้สภาฯ พิจารณาด้วยครับ 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์  กล่าวครับ 
 

นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี รองปลัดเทศบาลและ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน ดิฉัน นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2  หากทางฝ่ายบริหารมีวิธีการในการแก้ไขเหตุอุทกภัยที่
อาจจะมีในวันข้างหน้า ดิฉันก็เห็นด้วยที ่จะให้มีการจ่ายเงินสะสมเพ่ือ
ก่อสร้างถนนดังกล่าวค่ะ  แต่ทั้งนี้หลายๆ โครงการที่ได้แจ้งให้กับฝ่ายบริหาร
เพื่อหาทางแก้ไข ทางฝ่ายบริหารก็ยังไม่สามารถแก้ไขได้ จึงมีความกังวลใน
เงินสะสมที่เหลือหากมีการอนุมัติไปแล้วค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ด้วยสมาชิกสภาเทศบาลฯ หลายๆ ท่านมีความกังวลในเรื่องของภัยพิบัติ 
จึงขอให้ผู้อำนวยการกองคลังชี้แจงในเรื่องดังกล่าวด้วยครับ 

นางปณิดา  เนตรสุวรรณ 
ผู้อำนวยการกองคลัง 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ รองปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางปณิดา  เนตรสุวรรณ ผู้อำนวยการ
กองคลัง ขอให้ข้อมูลเกี่ยวกับการใช้เงินกรณีฉุกเฉินนั้น  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 
ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ ่นภายใต้เงื ่อนไข (3) ให้กันเงินสำรองจ่ายเป็น
ค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและ
กรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึนเมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้แล้วเสร็จภายใน
ระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่
กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป  

ซ่ึงตาม... 
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     ซ่ึงตามรายงานพิสูจน์ที่ได้เรียนให้ทราบแล้วนั้น เทศบาลได้ดำเนินการ
หักเงินสำรองตามระเบียบ จำนวน 22 ล้านบาท ซึ่งหากเกิดเหตุฉุกเฉิน
ตามข้อ 89(3) ข้างต้น เทศบาลก็สามารถนำเงินส่วนนี้มาใช้จ่ายได้จำนวน
สิบล้านสามแสนบาทโดยวิธีราชการค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ ผู้อำนวยการกองคลังที่ได้ชี ้แจงข้อมูลเกี่ยวกับเงินสะสมที่
สามารถนำไปใช้ได้นั้น แต่ด้วยเวลา ณ ขณะนี้ เป็นเวลาพักเที่ยง กระผม
ขอพักการประชุม เพื่อให้ทุกท่านรับประทานอาหารเที่ยง และขอนัดประ
ประชุมในเวลา 13.00 น. ณ ห้องประชุมแห่งนี้ครับ  
 

พักรับประทานอาหาร เวลา 12.05 น. 
 
เริ่มประชุม เวลา 13.00 น 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขณะนี ้ เวลา 13.00 น. เม ื ่อท ี ่ประช ุมพร ้อมแล้ว กระผมในนาม
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ขอดำเนินการประชุมต่อในระเบียบ
วาระการประชุมที ่ 5.3 เสนอเพื ่อพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการปรับปรุงถนนแอสฟัลท์ติก  
คอนกรีต สายทางบ้านป่าอ้อ หมู่ที่ 5 – โบราณสถานถ้ำพระ ตำบลแม่ยาว 
งบประมาณ 2,821,500.00 บาท (สองล้านแปดแสนสองหมื่นหนึ่งพัน
ห้าร้อยบาทถ้วน) ต่อไปครับ 
ทั้งนี้กระผมจะขอให้เจ้าหน้าที่งบประมาณฯ  ชี้แจงรายละเอียดของการใช้
งบประมาณตามที่ ผู้อำนวยการกองคลังได้ชี้แจงไว้ก่อนพักรับประทาน
อาหารด้วยครับ 
 

นางรัฐติกาล  พรมเสน 
รองปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ 
และผ ู ้ เข ้าร ่วมประช ุมท ุกท ่าน  ด ิฉ ัน นางร ัฐต ิกาล พรมเสน รอง
ปลัดเทศบาล ตามรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่ผู้อำนวยการกองคลังได้
รายงานไปแล้วนั้น หากมีเหตุสาธารณภัย ผู้บริหารสามารถนำงบประมาณ
ในส่วนที่หักตามระเบียบไว้มาใช้จ่ายได้ตามระเบียบค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม กล่าวครับ 

นายทวิช   ยะปะนันท์ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
และสิ่งแวดล้อม 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ    
รองปลัดเทศบาล และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายทวิช ยะ
ปะนันท์ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ตามที่ได้รับฟังกร
อภิปรายในที่ประชุมแล้ว สำหรับการนำเรื่องดังกล่าวเสนอต่อที่ประชุม
สภาฯ เพื่อพิจารณาอนุมัตินั้น สืบเนื่องจากการร้องเรียนมาทางจังหวัด
และสภาพถนนชำรุดเป็นอย่างมาก สำหรับข้อกังวลในประเด็นที ่ 2 
เกี่ยวกับโครงการที่มีการชะลอไว้ตามท่ีเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปี... 
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ประจำปี พ.ศ. 2566 ตั้งไว้นั้น ด้วยเทศบาลได้ดำเนินการขอใช้พื้นที่ป่า
ไปแล้วแต่ยังอยู่ในขั ้นตอนของป่าไม้จึงไม่สามารถดำเนินการก่อสร้าง
ตามที่ได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติฯ ได้ จึงอยากเสนอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน 
พิจารณาเรื่องดังกล่าวนำไปเสนอต่อหมู่บ้านเพื่อพิจารณาในเรื่องของการ
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือให้งบประมาณในส่วนดังกล่าวมิต้องตกไปเป็น
เงินสะสมครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญ เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน ให้ข้อมูลเกี่ยวกับ ด้วยครับ 
 

นางอาภาพร จิระ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
ชำนาญการ 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ 
ปลัดเทศบาล และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางอาภาพร  จิระ  
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ  ขอชี้แจงเพื่อเป็นข้อมูลเพ่ือ
นำไปพิจารณาว่าโครงการต่าง ๆ ที่ได้ตั ้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 หากยังมิได้ดำเนินการก็จะมีการกัน
งบประมาณส่วนนั้นไว้เป็นระยะ 1 ปี หรือหากจะขอแก้ไขโครงการ ก็ต้อง
ดำเน ินการก่อนสิ ้นงบประมาณ พ.ศ. 2566 แล้วดำเน ินการกัน
งบประมาณเป็นระยะเวลา 1 ปี เช่นกัน หากโครงการดังกล่าวไม่ได้
ดำเนินการหรือไม่แล้วเสร็จตามระยะของการกันงบประมาณดังกล่าวแล้ว 
งบประมาณดังกล่าวก็ตกเป็นเงินสะสมต่อไปค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอขอบคุณเจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน ที่ได้ให้ข้อมูลครับ 
ขอเชิญ นายมนตรี  เมอแลกู่  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าวครับ 

นายมนตรี  เม่อแลกู่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 ด้วยการกันเง ินงบประมาณหากเกิน
ระยะเวลาของการกันเงินแล้ว งบประมาณที่ตั้งไว้ก็จะตกเป็นเงินสะสม
ทันที ทั้งนี้ หากโครงการหลายๆ โครงการได้รับการอนุญาตจากการขอใช้
พ้ืนที่ป่าไมแ้ล้ว ก็สามารถเสนอต่อที่ประชุมเพ่ือพิจารณาจ่ายเงินสะสมต่อไป 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญ นางคำมูล บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นางคำมูล  บรเรียนกิจ 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นาง
คำมูล  บรรเรียนกิจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ดิฉันเห็นด้วยกับการ
พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมสำหรับโครงการก่อสร้างถนนดังกล่าว ด้วย
ถนนดังกล่าวเป็นเส้นทางที่ประชาชนทั้งเขต 1 และเขต 2 ใช้ร่วมกัน จึง
ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่านร่วมกันพิจารณาด้วยค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญ นายอินทอง  ชุมภูศรี  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นาย... 
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นายอินทอง  ชุมภูศรี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายอินทอง  ชุมภูศรี สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 ตามที่ได้รับฟังการอภิปรายและข้อมูลที่
เจ้าหน้าที่ได้ชี ้แจงไว้นั้น หากงบประมาณเพียงพออีกทั้งเป็นการแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนอย่างแท้จริง กระผมก็เห็นว่าสมควร
ที่จะมีการใช้เงินสะสมดังกล่าวครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ทั้งนี้จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ อภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ หากไม่มีและด้วย
การพิจารณาระเบียบวาระที่ 5.3 นี้ก็ใช้เวลานานแล้ว กระผมจึงขอมติที่
ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติใช้จ่ายเงิน
สะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการปรับปรุงถนนแอสฟัลท์ติก 
คอนกรีต สายทางบ้านป่าอ้อ หมู่ที่ 5 – โบราณสถานถ้ำพระ ตำบลแม่ยาว 
งบประมาณ 2,821,500.00 บาท (สองล้านแปดแสนสองหมื่นหนึ่งพัน
ห้าร้อยบาทถ้วน) โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

ที่ประชุม ม ีมติอน ุม ัต ิ ใช้จ ่ายเง ินสะสมประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 2566            
โครงการปร ับปร ุงถนนแอสฟัลท ์ต ิกคอนกร ีต สายทางบ้านป ่าอ้อ                
หม ู ่ ท ี ่  5 – โบราณสถานถ ้ ำพระ  ตำบลแม ่ ยาว  งบประมาณ 
2,821,500.00 บาท (สองล้านแปดแสนสองหม่ืนหนึ่งพันห้าร้อยบาทถ้วน) 

เห็นชอบ       11   เสียง    
ไม่เห็นชอบ      -   เสียง 
งดออกเสียง    1  เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 

ระเบียบวาระท่ี 5.4 เสนอเพื่อพิจารณาเห็นชอบ เรื่อง การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ในพื้นที่ตำบลแม่ยาว จำนวน 1 สายทาง  
- สายทางเข้าหนองป่าอั ้น หมู ่ที ่ 6 บ้านสันป่ายาง ตำบลแม่ยาว 
อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 
 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าวด้วยครับ 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ตามที่กระผมขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เพื่อพิจารณา
เห็นชอบ เรื่องการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติใน
พื้นที่ตำบลแม่ยาว จำนวน 1 สายทาง สายทางเข้าหนองป่าอั้น หมู่ที ่ 6     
บ้านสันป่ายาง ตำบลแม่ยาว อำเภอเมืองเช ียงราย จังหวัดเช ียงราย            
เนื้อที่ 9 ไร่ 1 งาน 75 ตารางวา จึงขอให้สภาฯ พิจารณาเห็นชอบครับ 

นาย... 
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นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะอภิปรายโปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายปราจิต   พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นายปราจิต  พลาศรัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กระผม นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ด้วยถนน
ดังกล่าวมีเจ้าหน้าที่ป่าไม้สำรวจร่วมกับเจ้าหน้าที่กองช่างเรียบร้อยแล้ว  
ทั้งนี้ เพื่อให้การขออนุญาตขอใช้พื้นที่ป่าเป็นไปด้วยความเรียบร้อยจึงต้อง   
นำเรื่องดังกล่าวเข้าที่ประชุมพิจารณาอนุญาตเพ่ือนำไปประกอบคำร้องขอใช้
พ้ืนที่ป่าต่อไปครับ 

 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณ นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ที่ให้ข้อมูล
เพ่ิมเติมครับ ทั้งนี้จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด อภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ 
หากไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาฯ ว่าสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด
เห็นชอบ เรื่อง การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ 
ในพ้ืนที่ตำบลแม่ยาว จำนวน 1 สายทาง  
- สายทางเข้าหนองป่าอั้น หมู่ที่ 6 บ้านสันป่ายาง ตำบลแม่ยาว อำเภอ
เมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ เรื่อง การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวน
แห่งชาติ ในพื้นที่ตำบลแม่ยาว จำนวน 1 สายทาง  
- สายทางเข้าหนองป่าอั ้น หมู ่ที ่ 6 บ้านสันป่ายาง ตำบลแม่ยาว     
อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 
เห็นชอบ      11 เสียง  
ไม่เห็นชอบ     -  เสียง 
งดออกเสียง    1 เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ 

 

 6.1 เร ื ่ อง โครงการก ่อสร ้างรางระบาย ทางเข ้าการเกษตร              
บ้านสันป่ายาง หมู่ที่ 6 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

สำหรับระเบียบวาระนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีเรื่องเพื่อเสนอต่อที่
ประชุม โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายปราจิต   พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 

  

นายปราจิต   พลาศรัย  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายปราจิต พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ประชาชนในพื ้นที ่ฝากขอบคุณสำหรับโครงการก่อสร้างรางระบาย 
ทางเข้าการเกษตรบ้านสันป่ายาง หมู่ที่ 6  

ที่ประชุม รับทราบ 
 

 6.2 การช่วยเหลือในด้านคมนาคม ในช่วงฤดูฝน 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ต่อไปขอเชิญ นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
กล่าวครับ 

 
นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ดิฉัน นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
อยากจะขอฝากให้ฝ่ายบริหารพิจารณาการช่วยเหลือในด้านคมนาคม     
ซึ่งในช่วงนี้เป็นฤดูฝน การคมนาคมในพื้นเขต 2 จะเป็นไปอย่างลำบาก 
จึงอยากให้ท่านพิจารณาให้การช่วยเหลือ เช่น การลงหินคลุกเพ่ือเป็นการ
บรรเทาความเดือนร้อน หรือแล้วแต่เห็นสมควรค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอฝากให้ฝ่ายบริหารพิจารณาให้ความช่วยเหลือตามเห็นสมควร ทั้งนี้ประ
ผมก็ขอฝากสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่านว่าเรื่องที่ท่านได้ขอฝากให้ฝ่าย
บริหารพิจารณาให้ความช่วยเหลือความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่
ตำบลแม่ยาว นั้น ขอให้ท่านแจ้งเป็นหนังสือด้วยและให้เก็นสำเนาไว้เพ่ือ
ติดตามเรื่องต่อไปครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว  

ทั้งนี้จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใด มีเรื ่องจะเสนอตามระเบียบวาระที ่ 6     
เรื่องอื่น ๆ เพิ่มเติมหรือไม่ หากไม่มี ก่อนปิดประชุม กระผมก็ขอขอบคุณ
ทางสมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ทีมบริหาร ผู ้อำนวยการทุกกอง 
ตลอดจนผู้มีส่วนที่เกี่ยวข้องทุกท่านที่เก่ียวข้องกับ การประชุมในวันนี้ 
 

ด้วย... 
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